

## 全國民族運動會開幕 港澳代表隊首度參賽

## 體育促團結 中華一家親



▲第十二屆少數民族傳統體育運動會開幕式在海南省三亞市舉行。  
新華社

▶香港特別行政區代表團在開幕式上  
新華社



▶主火炬在開幕式上被點燃。  
新華社



【大公報訊】第十二屆全國少數民族傳統體育運動會（全國民族運動會）22日在海南三亞隆重開幕，香港和澳門特區首次派出代表團參加比賽。全國民族運動會由國家民族事務委員會及國家體育總局主辦，海南省人民政府承辦，由11月22日至30日在海南省三亞市舉行。

## 86健兒競逐毽球龍舟民族武術

香港特區派出86名運動員出戰毽球、龍舟和民族武術共三個競賽項目及參加舞龍運動表演項目，並在開幕式帶來舞獅表演。

本屆運動會為期9天，6960名各族運動員參加18項競賽項目和170個表演項目的比賽。運動會期間還舉辦民族大聯歡等文化活動。

四年一度的全國民族運動會於1953年首次舉辦，以群眾體育活動為定位，參賽者以非職業運動員為主。競賽項目不設金、銀、銅牌，以一、二、三等獎來鼓勵各地區及民族的群眾積極參與。今屆全國民族運動會共有18個競賽項目和三類表演項目，並有開幕式、閉幕式及民族大聯歡等文化活動環節，極具民族文化特色。

今屆賽事，香港特區首次派出代表團參加比賽。代表團團長蔡健斌表示，港隊運動員將與國家各民族的健兒交流切磋，深入了解國家獨特的文化，擴闊視野，並將經驗帶回香港。同時，香港體育項目在長期發展中也形成了獨特文化，希望通過運動會這一平臺向內地朋友展示。

蔡健斌說：「過去香港是以觀摩團的身份參與賽事，而此次有機會跟全國各地各民族運動員近距離切磋，為我們提供互相了解溝通的重要平臺。」

據了解，自1999年以來，香港、澳門已連續組織觀摩團參加了7屆運動會。開幕式上，香隊代表團的舞獅表演、澳門代表團的舞龍舞獅融合節目受到熱烈歡迎。由49人組成的澳門代表團將參加民族武術競賽項目和舞獅表演項目。該代表團副團長張子軒表示，希望與各民族同胞增進了解、建立友誼，「相信每一個運動員的夢想都是參加大型體育賽事，此次賽事不僅提供了很好的競技平臺，也為不同地區、各民族的文化交流提供了舞台。」

## 全運公路單車測試賽 今港珠澳大橋舉行

【大公報訊】由粵港澳三地共同主辦的第15屆全運會明年11月舉行，香港將會承辦8個競賽項目，當中包括場地單車，公路單車則由珠海、澳門、香港三地聯辦。公路單車項目將於今早舉行測試賽，賽事在早上九時於珠海起步，比賽路線跨越珠海、香港、澳門三地，全程230公里，分別為珠海段160.7公里，香港段55.8公里及澳門段13.5公里。

## 有助選手提前熟悉賽道

測試賽將會有來自內地及港澳23支隊伍共71名運動員參與，從珠海博物館出發，經澳門後從港珠澳大橋進入香港，沿北大嶼山公路，途經香港迪士尼樂園度假區後折返，沿北大嶼山公路返回大橋，進入橫琴後回到珠海博物館。

中國香港單車總會主席梁鴻德早前接受

大公報專訪時表示，今次測試賽的主要目的除讓組委會測試安排外，還有就是讓各省市的隊員提前熟悉賽道，還有助教練團隊了解賽段時間，以便制定正賽戰術安排。

全運會統籌辦公室主任楊德強早前表示，參賽選手將預先呈交證件進行登記及邊檢，而比賽日會在珠海起點進行安檢，全程閉環式管理，選手跨境參賽時毋須停賽進行過關手續，而賽會有系統監測選手的定位。比賽期間將會採取滾動式實時封路措施，以盡量減少對市民的影響。楊德強指出，屆時在參賽單車隊伍快到達相關路段時，賽會才會把該段道路臨時封閉，待單車經過後就會適時解封。



▲全運會公路單車測試賽比賽路線，將跨越珠海、香港、澳門三地，全程230公里。

讓交通復常。

楊德強表示，在測試賽後，會諮詢參賽隊伍和各持份者的意見，找出需要改善的地方。

【大公報訊】記者張銳報道：由香港樹仁大學新聞與傳播學系研究團隊主理的「中華武術與體育文化傳播」項目，周五起連續兩日於樹仁大學舉行「中華武術家國際交流會」。昨天舉行「技術分享」環節，多位親自拜師詠春拳名家黃淳樑的武術家，帶領一眾黃系第二代參與者練習。

兩天活動吸引到中外武術家超過300人親臨樹仁大學，超過100名來自英國、美國、意大利、德國、馬來西亞等地的詠春師傅，在1997年黃淳樑去世後27年，再到香港尋根，實踐尊師重道等中華文化精髓。

## 讓年輕人認識尊師重道內涵

首日的活動是集中紀念黃淳樑（李小龍授業師兄）的詠春一生，而昨日的「技術分享」環節，邀請多位拜師黃淳樑的武術家上台，帶領黃系第二代參與者練習。黃淳樑詠春同學會是此次活動的主辦方，會長黃匡中師傅是黃淳樑的長子，他在接受大公報訪問時透露，活動從2014年開始舉辦，但中間因為疫情而數次停辦，不少武館更因此結束經營，他想趁此機會重新舉辦，集結力量把黃淳樑的武術精神和哲學傳承下一代。

香港樹仁大學助理副校長、新聞與傳播學系主任李家文受訪時表示，她認為武術是中華文化及世界語言，但現時香港很多年輕人不了解武術精髓，她希望通過活動帶起年輕人對武術的興趣，並認識武術之中尊師重道內涵。



▲逾300名中外武術家在樹仁大學參與技術分享。

大公報記者張銳攝

## 霍啟剛：《機構管治守則》2年執行期合適

【大公報訊】記者張銳報道：港協暨奧委會（港協）日前公布屬會機構管治檢討結果及《機構管治守則》，要求屬會在2026年底或之前落實執行《守則》，2027年初不達標的總會，或會影響發放資助。港協暨奧委會副會長霍啟剛昨天出席一個電台節目時表示，他認為讓總會用兩年處理是合適時間，亦平衡社會期望。

霍啟剛透露，港協屬下體育總會現時全面或部分執行243項檢討範疇達六成，但他不會判斷數字是否合格，但認為有提升空間。而在董事會管治、運動員選拔以及教練與裁判管治

執行數字較低，港協會協助總會改善。

他補充，過去兩年港協已與77個屬會個別會面，強調每個屬會歷史及背景不一，未來兩年港協會與總會合作，共同改善管治問題。他指2027年初仍不達標的總會，獲發資助可能受影響，是以認為總會兩年處理是合適時間。

霍啟剛亦稱選拔運動員要做到公平、公正、公開，期望體育總會寫清楚選拔準則，最大原則是運動員的成績和潛能不可以被埋沒，不能因制度等因素阻礙運動員發展，而選拔中亦設有上訴機制，訂明要由獨立人士處理，亦需要訂立處理時間及上訴流程。



▲霍啟剛（右）指2027年初仍不達標的體育總會，獲發資助可能受影響。